

Федотова Н.А.

*Научный руководитель: к.э.н., доцент А.В.Свистунов
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: kuplinova.nadejda@yandexl.ru*

Перспективы развития спортивно-экологического туризма во Владимирской области

Спортивный туризм – это вид спорта, имеющий целью спортивное совершенствование человека в преодолении естественных препятствий. Спортивный туризм исторически сложился в СССР. Спортивность туризма заключается в преодолении естественных препятствий, в применении различной тактики и техники преодоления препятствий.

Кроме того, спортивный туризм представляет собой посещение различных оздоровительных объектов (турбазы, соревнования, фестивали).

Экологический туризм – (экотуризм, зелёный туризм) – вид туризма, рассчитанный на посещение относительно нетронутых антропогенным воздействием природных территорий.

В целом спортивно-экологический туризм рассматривается как посещение различных туристских объектов (различных соревнований, фестивалей, турбаз), отдых и оздоровление на свежем воздухе. [4]

Во Владимирской области развит спортивно-экологический туризм. Данный регион имеет богатые спортивные традиции и достижения. Во Владимирской области организуется большое количество международных, всероссийских и межрегиональных спортивных турниров, форумов и праздников. В сентябре 2016 г. в регионе проходил VI Международный спортивный форум «Россия – спортивная держава». Часть его мероприятий проводилась на площадках спортивного курорта «Доброград», который является территорией одного из первых в России частных городов – Доброграда (Ковровский район). При поддержке губернатора Владимирской области в Судогде ежегодно в январе проходит Всероссийский турнир юных хоккеистов «Золотая шайба» памяти трёхкратного олимпийского чемпиона, десятикратного чемпиона мира Александра Рагулина [3].

Природа Владимирской области, значительную часть которой занимает Мещёрская низменность, богата лесами, реками, озёрами. При этом регион обладает уникальными историческими памятниками и развитой туристической инфраструктурой [5].

Во Владимирской области разработано множество уникальных экологических маршрутов по особо охраняемым природным территориям. Национальный парк «Мещёра» предлагает туристам разных возрастных категорий познавательные тропы с экскурсионными программами и экологические маршруты разной продолжительности, позволяющие познакомиться не только с природой Мещёры, но и погрузиться в её богатую историю. «Единая дирекция ООПТ Владимирской области» организует однодневные экологические маршруты, например, «Лесные алмазы Судогодской земли» с посещением Дюкинского заказника, водного объекта «Судогодский фонтан», лесных посадок Карла Тюрмера, а также дворянской усадьбы В.С. Храповицкого в Муромцево. В 2017 г. появились одно- и двухдневные экологические маршруты по территории Клязьминско-Лухского заказника в Вязниковском районе, особый интерес среди которых вызывает «Тропа могучего зубра» с посещением уникального питомника европейских зубров, где можно близко подойти к этим могучим животным.

Но существуют и проблемы, мешающие развитию спортивно – экологического туризма в данном регионе. К ним относятся:

- упадок некоторых туристских объектов, к таким относятся, как инфраструктура, так и памятники природы;
- не презентабельность спортивно – экологического туризма для инвесторов.

Чтобы решить проблему упадка объектов туризма, необходимо обратить внимание на данную проблему местные органы власти, так как существует Постановление губернатора

Владимирской области от 18.03.2016г. N 210 «Об утверждении государственной программы Владимирской области "Поддержка развития внутреннего и въездного туризма во Владимирской области на 2016 - 2020 годы" (с изменениями на 16 июля 2018 года)». В котором указано, что в Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.05.2014 N 941-р, туризм рассматривается как "источник финансовых доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, средство повышения занятости и качества жизни населения, способ поддержания здоровья граждан, основа для развития социокультурной среды и воспитания патриотизма, а также мощный инструмент просвещения и формирования нравственной платформы развития гражданского общества". [1,2]

Из данного постановления вытекает другая проблема развития спортивно – экологического туризма во Владимирской области. Данный вид туризма не так прибылен, как другие виды. Спортивно – экологический туризм приносит доходов сравнительно меньше, нежели, например, культурно – познавательный туризм или оздоровительный. Это тормозит его развитие. В следствии нужны финансовые средства.

Чтобы решить данные проблемы нужно создать на территории данного субъекта РФ кластер спортивно – экологического туризма. Кластер представляет собой сотрудничество органов местной власти с малым бизнесом. Данный союз поможет привлечь в дальнейшем еще больше спонсоров и финансовых средств.

Такое сотрудничество будет выгодно всем, как малым предприятиям, принося прибыль, так и органам местной власти, привлекая в данный регион как можно больше туристов, а тем самым и денежных средств в местный бюджет.

Так же создание кластера поможет решить выше изложенные проблемы развития, так как все туристские объекты будут восстановлены, а спортивно – экологический туризм в данном регионе будет более выгоден и прибылен.

Таким образом, можно сделать вывод, о том, что развитая туристическая инфраструктура Владимирской области создает возможности для занятий спортивно-экологическим туризмом всегда. Это характеризует его как развитую отрасль экономики, но существуют определенные проблемы, которые нужно решать. Это и упадок неких туристских объектов и малая привлекательность данного вида туризма для инвесторов, так как он, мало прибылен. Так же существует и решение этих проблем – создание кластера местных органов власти и малого бизнеса. Следовательно, существуют большие перспективы развития спортивно – экологического туризма во Владимирской области.

Литература

1. Распоряжение Правительства РФ от 31.05.2014 N 941-р «Об утверждении Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2020 года (с изменениями на 21 марта 2019 года)».
2. Постановление губернатора Владимирской области от 18.03.2016г. N 210 «Об утверждении государственной программы Владимирской области "Поддержка развития внутреннего и въездного туризма во Владимирской области на 2016 - 2020 годы" (с изменениями на 16 июля 2018 года)».
3. Бабкин А.В. Специальные виды туризма. – Ростов – на – Дону.: «Феникс», 2013, - 252 с.
4. Туристический портал Владимирской области. Спорт, активный и экологический туризм во Владимирской области. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.tourism33.ru/>
5. Виды туризма во Владимирской области. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.vladimir.kp.ru/>